



Без музыки не проживу и дня!

Ее любимый исполнитель – Александр Цыганков. Любимый инструмент – домра. А зовут ее Елена ЛОШКАРЕВА.

ятно удивляет зрителей. Она – безусловно одаренная девочка, и уже сейчас закладываются основы для ее будущего профессионального обучения. Моя задача, как наставника, заключается в развитии ее творческого потенциала и стремления к искусству. А теперь я предоставлю слово своей ученице.

«Мне очень нравится заниматься музыкой, - говорит Лена, - это смысл моей жизни. А домра – это... это настолько удивительный инструмент, что звучание его струн тронуло мое сердце, как только я его услышала. За это стоит сказать спасибо моей соседке - Алене Рудаковой. Вообще в Подгорном на домре мало кто играет, так что у меня в руках практически эксклюзив.

Считается, что на домре можно исполнять только народную музыку. Это не так. Прочитав знаменитого музыканта-домристу Александра Цыганкова: «Одни говорят, что на домре надо играть только народную музыку. Другие являются сторонниками активной академизации. Одно не должно заменять другое. Нет смысла искусственно ограничивать инструмент, так же, как и нет смысла отрывать народные инструменты от той почвы, которая их породила». Полностью согласна. Поэтому мы с педагогом стараемся подбирать самый разнообразный репертуар. В концертах должны звучать и произведения классики, и народная музыка, и произведения совре-

менных композиторов, и джаз».

Лена не только солирует, но также является примой в ансамбле «Метелица», играет в ансамбле ложкарей. Серьезное и вдумчивое отношение к занятиям, чувство собственного достоинства, старательность, усердие и артистизм помогают ей успешно выступать на конкурсах различных уровней. Защищая честь района на конкурсах и фестивалях в 2016 году, она стала лауреатом девяти конкурсов различных уровней - от межрайонного до международного. Совсем недавно Лена в очередной раз подтвердила свое мастерство, завоевав диплом I степени на областном конкурсе исполнителей на народных инструментах. А по итогам 2016 года она получила диплом победителя конкурса на соискание стипендии Департамента по культуре и туризму Томской области в сфере художественного образования. Это второе подобное достижение в истории нашей школы.

Хочу заметить, что добиваться успеха Лене помогает наш концертмейстер, Анжелика Геннадьевна Мерзлякова. Не будет преувеличением, что ее профессионализм – это половина победы.

«Достигать высоких результатов непросто, - продолжает Лена. - Ведь обязательным условием служат только каждодневные занятия, нельзя дать собственной лени разгуляться.... Надо силу воли собирать в кулак и вновь: гаммы, упражнения, этю-

ды... Но это только техническая работа. Без вдохновения – никуда. Сама музыка – ее источник. Например, сейчас я играю «Импровизацию» Лаптева. Это наикрасивейшее произведение, оно постоянно в моей голове. Я буквально лечу на занятия, беру домру и забываю о времени, отрабатывая новые пассажи.

В этом году у меня выпускной. Но пока я еще не до конца сформированная личность, как домрист. И я буду стараться, чтобы эта личность из меня получилась, и получилась достойная. Главное - это усилие. Усилие, старание... ну и, конечно же, это любовь к самой музыке! Без любви ничего не будет.

В будущем я планирую поступать в Томский музыкальный колледж им. Эдисона Денисова. Но я пока учусь в восьмом классе, а для поступления нужно сначала сдать ГИА. Это уже девятый класс. Хорошо, что программа музыкальной школы предусматривает еще один год обучения. Шестой, получается. И я буду стараться. Ведь моя главная мечта – солировать на большой сцене!»

Оптимизм и доброжелательность девочки делают общение с ней интересным и приятным. А мастерство растет с каждым днем. Такие ученики, как Лена Лошкарева не могут не радовать меня, как учителя. Желаю ей дальнейших успехов в творчестве и новых побед!

Е.Н. БУХТОЯРОВА, преподаватель народных инструментов ДМШ. ■

Творческий и увлекательный путь моей воспитанницы начался в 2013 году, когда мама моей будущей ученицы - Ольга Анатольевна – привела дочку в Детскую музыкальную школу, на отделение народных инструментов. И теперь уже, в течение 5-ти учебных лет Лена успешно преодолевает все трудности и сложности в освоении разных предметов.

Елена очень увлечена музыкой, это дает возможность и основу для создания новых музыкальных образов, которыми она при-